

简讯

我市企业合规服务成果
亮相省级推进会

□通讯员 于晓菁 报道
本报讯 11月27日,山东新阶层助力企业高质量发展——企业合规服务现场推进会在潍坊市召开。会上,我市作为县级市代表在大会上做典型发言,并介绍相关工作经验。

今年以来,市委统战部深入贯彻上级部署要求,围绕统一战线服务强省建设“五大行动”,发挥新阶层人士优势作用,通过高站位谋

划、高标准推进、高成效带动,切实凝聚起新阶层人士服务经济发展和参与社会治理的强大合力,助力企业高质量发展和服务经济发展。

下一步,我市将继续发挥新的社会阶层人士,特别是各类联谊组织的强大组织优势、人才优势、资源优势,在统一战线服务强省建设“五大行动”中“打头阵、当先锋”,讲好更多“新”故事,贡献更多“新”力量,展现更大“新”作为。

我市打造信用监管新模式
激发市场主体活力

□记者 高飞 报道
本报讯 记者从有关部门了解到,今年以来,我市通过打造信用监管新模式,不断优化营商环境,激发市场主体活力。

目前,在知识产权、食品生产、特种设备、检验检测服务机构、网络交易、农贸市场、消费等7个领域成

立诚信联盟,吸纳联盟成员147户,分领域制定联盟信用管理办法、发布“信用联盟”服务清单,以信用监管标准化推动企业信用体系建设高质量发展。在淘宝街、东关金街、龙湖天街等区域推广使用监管与服务于一体的“放心码”,形成“码上查、码上办、码上管”的应用新格局。

我市督促6万余户企业
完成2023年度年报

□记者 高飞 报道
本报讯 记者从市市场监管局了解到,今年以来,我市充分发挥市场主体年报公示在强化信用约束、实施信用监管方面的作用,督促6万余户企业完成2023年度年报,年报率达93.49%。并将

企业信用风险分级结果与“双随机、一公开”监管有机结合,对160个抽查事项开展部门联合抽查,抽查比例达到66.09%,形成对诚信守法者“无事不扰”,对违法失信者“无处不在”的良性监管态势。

“信用+”应用场景
激活发展新动能

(上承第一版)
寻找可靠客户、验证对方信用、确保交易安全,一直是企业的痛点。而上合示范区推出的“信用上合”平台,通过政府官方背书和全球数据汇集,帮助企业快速筛选合作伙伴,加速对外贸易进程。截至9月底,该平台已累计服务超过10万家企业,促成进出口业务2.5万单,贸易额超过150亿元。

“我们将继续深化‘信用胶州’体系建设,聚焦政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信四大领域,以信用为基石,不断完善制度标准、强化数据基础、推动应用创新、优化营商环境,持续擦亮‘信用上合’品牌,营造全社会‘知信、守信、用信、重信’的良好风尚,为经济社会高质量发展注入新的活力与动能。”市发展和改革委员会副局长张磊表示。

《行风在线》新闻直击

金州热力公司做客《行风在线》——
现场解决居民家中供热问题

□记者 孙健超 报道
本报讯 11月27日,青岛金州热力有限公司总经理王明敏做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间,围绕今年老城区供热质量提升、老旧小区供热事业发展等方面的工作与广大市民在线交流,并在线后到居民家中解决供热方面的问题。直播过程中,中云街道顺德花园小区居民张先生通过热线电话反映,家里暖气片有的热有的不热,供热温度不均衡,导致家里供热效果不好。下线以后,王明敏联系换热站工作人员到张先生家进行了查看,并为其调整了供热设施。

“现场查看的结果显示,张先生家近端两组暖气片温度很高,但是到了卧室末端这两组基本上没有温度,现在工作人员对暖气片近端进行调流和排气。到晚上我们要继续跟踪看看调流效果。下一步,我们会让工作人员持续跟踪,确保达到一个让用户舒适满意的温度。”青岛金州热力有限公司总经理王明敏说。据了解,本期《行风在线》共收到市民反映问题17个,工作人员将在7个工作日内向市民做出答复,不属于上线单位受理的将转交相关部门办理。

前10月我市城镇
新增就业2.77万人

□记者 何光翠 报道
“前段时间我在‘胶州人才网’上看到青岛新华昌集装箱有限公司招聘仓库管理员,于是就打电话问了问这个岗位的一些要求和条件,觉得符合就提交了简历,之后顺利通过公司的面试并成功上了岗,现在一个月工资7000多元,单位还给交保险和公积金。食堂吃的宿舍住的都很好,还有年终奖等福利待遇发放,总的来说能成为新华昌集装箱公司的一员非常开心。”家住三里河街道的市民孙凯峰说道。

孙凯峰是一名大专毕业生,毕业之后想回到家乡就业,他通过本地的人才招聘网站顺利找到了心仪的工作,实现了自己的职业规划。

孙凯峰是我市众多通过线上线下渠道成功实现本地就业的青年人才的一个缩影。在市人力资源和社会保障局和社会保障局的积极推动下,越来越多的企业和求职者通过“胶州人才网”等平台实现了精准对接,有效促进了人才的合理流动和高效配置。

为推进全方位公共就业服务,确保就业大局稳定,促进高质量充分就业,市人力资源和社会保障局坚持以人力资源需求为牵引,搭建平台促匹配优服务,坚持供给端需求端双向发力,着力稳就业惠民生。据统计,1—10月份实现城镇新增就业102.5%,就业工作稳步推进。

搭平台,促匹配,提升企业用工保障质效。精准推进市场供需对接。线上线下多方搭台,持续提升市场化就业服务水平。抢抓节后企业复工“黄金期”,推出“春

风行动”系列招聘会100场,发布岗位信息3.2万余个。延伸服务链条,在全市12处镇、街道不间断举办“招聘大集”活动,畅通供需对接渠道,提高市场匹配质效。依托上合示范区先进制造业发展优势,靠前对接700余家重点企业,深度挖掘优质岗位,促进人岗精准匹配,助推产业就业融合发展。1—10月份全市第二产业吸纳就业1.22万人,占新增就业数量44%。

抓重点,拓渠道,保障重点群体就业。开展“就业援助月”、失业人员就业服务攻坚行动,建立“一对一”精准帮扶台账,帮扶失业人员再就业9445人,就业困难人员就业1568人,年内发放失业保险金1.17亿元,惠及6.3万多人次。促进东西协作和乡村振兴无缝衔接。促成徽县、通渭县来青务工人员588人,其中,徽县脱贫人口132人,通渭县脱贫人口93人,实现企业用工和就业增收“双赢”。

优服务,挖潜力,助推“家门口”就业。高标准建设运营零工社区,持续完善零工社区综合服务功能,推动“零工社区+驿站”建设,完善零工服务体系。上线运行“零工超市智慧平台”小程序,发布信息2500余条,注册会员1200余人,自启用以来,累计服务灵活就业工人10万余人次。打通企业批量型零工需求推荐路径,今年以来已为125家企业解决零工需求2700余个。做优零工小社区,造福就业“大民生”,今年4月,胶州零工社区入围山东省“农村劳动力就业工作集成改革”标志性项目揭榜领题榜单。坚持城乡就业一体化,深挖社区就业潜力,打造“就享家”乐

服务站,促进城乡居民“家门口”就业创业,扩大社区就业容量。健全社区就业促进体系,推动公共就业服务下沉基层,健全社区就业促进体系,实现公共就业服务下沉基层,今年以来已实现农民工就业2.23万人次,占比80.5%,农村劳动力转移就业渠道不断拓宽。

抓培训,促供给,打造技能人才队伍。两所技工学校“同栖上合”,加快培育技能型实用人才。经人社部门牵线搭桥,青岛海信技工学校、青岛中盛技工学校于今年9月份同时获省厅批复办学许可。9月份招生开学,已招生305人,新开设机电一体化、电子商务等8个专业,开局良好。推进校企合作,青岛中盛技工学校与青岛中航欧航空科技有限公司合作,已开展航空安全员、安检员等定向培训130余人次。引导企业自主培养,推进产业工人向技能工人转变,全市共建立企业技能职工培训中心63家。推行企业技能人才自主评价机制,依托上合新区先进制造业和现代服务业发展优势,率先在青岛中集集装箱制造有限公司、青岛京邦达供应链科技有限公司等重点企业开展焊工、钳工、快递员等通用工种自主评价试点并逐步推开,累计培养高技能人才832人,技能人才队伍持续壮大。

就业是最大的民生。市人力资源和社会保障局将继续派发稳就业、惠民生的“政策礼包”,进一步加大就业创业扶持力度,优化人力资源配置,同时,强化技能培训与职业教育,提升劳动力素质,为上合新区高质量发展提供坚实的人才支撑和民生保障。

“免签朋友圈”再添新朋友——
青岛往返韩国航班实现“公交化”运营

贯彻“实干突破年”要求 加快建设“五大新城”
同心同向建设现代化上合新区

□记者 王立明 报道
本报讯 自2024年11月8日起至2025年12月31日,中国对韩国试行免签政策,为中韩人员交流和观光旅游带来前所未有的机遇。作为“日韩门户”,青岛胶东国际机场始终致力于提升往返韩国航班便利化水平,打造“公交化”运营模式,让旅客出行更加便捷、随心。

目前,青岛胶东国际机场日均往返韩国航班达到32班次,由山东航空、东方航空、青岛航空、釜山航空、大韩航空等多家航空公司运营,航班时刻均匀覆盖全天各个时段,旅客可以随时找到合适

的航班轻松乘机。其中,青岛往返首尔航班每日29班次,青岛往返釜山航班每日2班次,青岛往返济州航班每周6班次,“首尔快线”航班量保持国内机场第1位。无论是商务出差、探亲访友,还是旅游观光,青岛胶东国际机场高频次的航班安排都为中韩两国人员出行提供更具灵活、便捷的选择。

“以前没有开放这个免签政策的时候,每一次办签证都要去大使馆,要准备很多材料非常不方便,现在韩国免签了变得非常方便。”入境韩国旅客林真奕说。

今年以来,青岛胶东国际机场口岸已验放外籍入境人员29

万余人次,其中办理免签及过境免签人员占比8%。截至10月31日,青岛往返韩国客运航班架次量9858架次、旅客量127.3万人次,同比分别增长8.7%、10.9%。自10月27日冬航季开始以来,青岛胶东国际机场首尔快线实际执行航班同比增长10%,旅客量增长达47%。后续,青岛胶东国际机场将不断优化韩国航班服务,为旅客提供更加安全、舒适、高效的出行体验。

“针对免签政策带来的客流增长,我们边检机关通过配置外语专业民警,动态调整查验通道,优化边检查验流程,加强对免签人员的引导等措施,来确保口岸通关安全顺畅。”青岛胶东国际机场出入境边防检查站边检处处长卞峰说。

持续推进商旅文交流发展

(上承第一版)
据了解,青岛·上合之珠国际博览中心举办过上海合作组织产业链供应链论坛、上海合作组织国际投资贸易博览会、上海合作组织国家出版产业大会、“2024—2025上合组织旅游和文化之都”活动启动仪式等高规格活动,以及上合特色艺术文化和特色展览活动。室外的中心广场还可组织大型实景灯光秀、上合组织国家文化艺术表演和节日庆典等系列活动。在积极发挥好青岛·上合之珠

国际博览中心文化展示窗口、文明交流互鉴、经贸合作桥梁作用的同时,上合示范区持续创新路径,务实推进文旅、教体等领域交流与合作。

据上合示范区管委会产业发展三部业务主办赵鹏飞介绍,上合示范区重点打造上合组织框架内具有国际影响力的特色文旅品牌——“上合之夏”系列活动。2024“上合之夏”活动季重点关注跨文化对话、旅游业发展、青年交流、媒体合作、历史和文化遗产等

领域,共举办20余类100场重点活动。据统计,作为2024“上合之夏”活动季重点活动之一的“上合之夏”嘉年华,今年日均营业收入同比增长93%,日均客流量同比增长31%,累计客流约8.4万人次。

此外,上合示范区还实施品牌活动“走出去”计划,强化与上合组织国家在人文领域互动与交流,举办网球赛、皮划艇赛、龙舟赛等各类体育赛事,推动体育领域对外交流。(来源:新华社)